Типичные нарушения в проведении подрядных торгов

Анализ практики работы строительного комплекса республики показал, что в отрасли имеются общие негативные тенденции, которые могут повлечь применение значительных административных штрафов и создать предпосылки для проявлений коррупционного характера.
В 2013-2015 г.г. имели место типичные нарушения в проведении подрядных торгов, носящие системный характер и, в конечном итоге, приводящие к завышению стоимости выполненных строительно-монтажных работ при строительстве и реконструкции производственных объектов.

Например, конкурсным предложением подрядчика – победителя торгов в расчет договорной цены строительства объекта включались накладные расходы и плановые накопления, пересчитанные в текущие цены по одним индексам, а при предъявлении работ заказчику к оплате в расчет были включены другие индексы, более высокие.

При определении договорной цены, сформированной по результатам подрядных торгов, для расчета текущей стоимости эксплуатации машин и механизмов (ЭММ) применялся общий индекс изменения стоимости, умноженный на базисную стоимость. В свою очередь, при составлении актов сдачи-приемки выполненных работ, расчет текущей стоимости ЭММ осуществлялся отдельно по каждому механизму с применением индексов машин представителей. В результате стоимость ЭММ в ежемесячных расчетах стоимости выполненных работ оказывалась выше, чем в расчете договорной цены победителя торгов.

Допускалось включение в акты сдачи-приемки выполненных работ статей затрат которые были снижены при торгах или вовсе исключены из предложений на торги.

Нередки случаи, когда претенденты в своих предложениях снижали стоимость строительства за счет статьи «Материалы подрядчика» без подтверждения расчета стоимости материалов и выигрывали торги. При расчетах же за выполненные работы по актам сдачи-приемки заказчику предъявлялась максимальная стоимость объекта с учетом всех статей затрат которые можно предъявить к оплате согласно сводному сметному расчету. 

В результате происходило удорожание строительства, а не снижение его стоимости, соответственно, не приходится говорить об экономии собственных денежных средств заказчиков либо средств бюджета и государственных внебюджетных фондов, за счёт которых осуществлялось финансирование строительства.
В конечном итоге претенденты становились победителями подрядных торгов без фактического снижения стоимости строительства, рискуя получить со стороны внешних контролирующих и надзорных органов значительные суммы административных штрафов как минимум, и, как максимум, уголовное преследование со стороны правоохранителей.  
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